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Stoppons le gouvernement et le patronat !!!

Les rassemblements des 13 et 30 juillet organisés dans le cadre de la campagne de mobilisation contre le projet de loi des retraites couplés aux actions dans les entreprises auront fortement contribué à rassembler, près d’un million de pétitions exigeant la prise en compte des propositions alternatives formulées par la CGT. 

Ne laissons aucun répit au gouvernement et patronat !!!

Cette réforme, une des plus dures d’Europe, intervient dans une situation économique dégradée dans laquelle le chômage et la précarité augmentent, frappant de plein fouet les jeunes et les seniors.

Se situant dans les plans d’austérité sociale décrétés par les Etats de la zone Euro, elle constitue un prétexte pour casser les salaires, augmenter la durée de cotisations au seul motif de garantir les profits des spéculateurs et tenants de la Finance. 

Ce projet gouvernemental est marqué par une volonté idéologique de décrédibiliser le système par répartition en travaillant à abaisser significativement le niveau des pensions pour orienter les salariés vers un système individuel par capitalisation. Cela ne règle en rien la question du financement, bien au contraire !!!

Engageons nous 

dans la grève et les manifestations 
Rendez-vous, le 7 septembre, 
Place Jean Jaurès,Saint-Gaudens à 15 heures
· Soyons acteur et décideur de notre avenir !!!

· Refusons cette réforme injuste !!!

( Ensemble, gagnons la bataille des retraites !!!
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Préparons ensemble, les conditions d’une rentrée offensive !!!!
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