Intervention du 16 octobre 10

La majorité de la population refuse ce projet de loi qui remet en cause le droit à la retraite à taux plein.
Face à un rejet populaire massif, l’entêtement de Sarkozy, de son gouvernement et de sa majorité parlementaire a créé les conditions d’une crise politique majeure.
Leur légitimité à tous est en cause.
Confronté à la mobilisation qui s’amplifie, le gouvernement, aux ordres du Medef, reste campé sur son intransigeance. Mais, derrière une inflexibilité de façade, l’unité de la droite se lézarde.
Le président de la république multiplie les réunions à l’Élysée pour cadrer les parlementaires de sa majorité et colmater les fissures du gouvernement.
En réalité, Nicolas Sarkozy s’applique la méthode Coué et martèle une position intenable face à la montée en puissance du mouvement social.
Si les grèves se généralisent, le gouvernement sera obligé de retirer son projet ou de céder la place.
La tactique de Sarkozy ne doit pas réussir : le président des grandes fortunes et des multinationales veut « passer en force » pour décourager les luttes et s’imposer…
Le peuple doit donc prendre la parole pour décider de son sort !

Le développement des grèves et des manifestations est décisif !
Il montre bien les enjeux du moment : allons-nous vers une société de plus en plus fondée sur la précarisation et la domination des puissants ou, au contraire, vers une société plus humaine pour toutes et tous ? 
Comme viennent de l’exprimer 450 syndicalistes de différentes organisations et comme de nombreux appels syndicaux l’affirment, l’heure est à la généralisation des grèves, au blocage de l’économie capitaliste et au renforcement des manifestations, pour  imposer le retrait du projet.
C’est l’heure de faire entendre la voix du plus grand nombre
Pour la généralisation des grèves et des manifestations !

Pour cela nous devons convaincre encore et encore les absents 

A ma connaissance, seule une entreprise en Comminges est en grève reconductible 
Ils sont là avec nous : ce sont les cheminots.
 La meilleure aide que nous puissions leur apporter ce n’est pas uniquement des applaudissements.
[bookmark: _GoBack]C’est une implication dans la grève de chacun de nous dans chacune de nos entreprises et lieux de travail.

Pas très loin, une entreprise  fait vivre des moments douloureux à ses salariés : c’est continental à Boussens.
Continental qui fait du chantage intolérable auprès de ses travailleurs. 
La CGT et la CFDT viennent d’annoncer avoir usé de leur droit d’opposition.

Fait nouveau depuis la semaine dernière : l’arrivée des jeunes lycéens dans les cortèges. Nous les avons vus venir en masse à la dernière manifestation. ils étaient près de 200 mardi dernier. 
Leur participation reflète, au-delà de la question des retraites, leur inquiétude quant à leur avenir et  la situation de l’emploi.
Après avoir méprisé les salariés, c’est maintenant au tour des jeunes d’être dénoncés à la vindicte populaire comme des classes dangereuses. 
Le gouvernement cherche à infantiliser les jeunes, c’est inadmissible.
Quel danger y a t-il à voir des milliers de jeunes se préoccuper de leur avenir et manifester leur désaccord avec cette réforme des retraites ?
En vérité, le pouvoir tente d’enrayer un mouvement qui ne cesse de s’élargir.
Arrêtons avec les faux procès ! 
Les jeunes n’ont ni besoin de tuteurs syndicaux, ni de professeurs de politique pour s’engager en toute conscience dans la lutte contre la fin de la retraite à 60 ans. 
Nos enfants  ont toutes les raisons d’être inquiets : le recul de l’âge légal va les priver d’un million d’emplois potentiels. Voilà pourquoi ils sont dans la rue !
Ils savent qu’avec cette contre réforme  ils auront accès au travail plus tard parce qu’on y maintiendra jusqu’à l’usure leurs parents. Ce projet porte un nom : décivilisation !!!
La Résistance, Mai 68, la mobilisation anti-Le Pen en 2002, la lutte contre le CPE... L’engagement de la jeunesse dans les mobilisations a toujours été un gage de progrès dans la société. 
Ne nous inquiétons pas de cette irruption citoyenne. Bien au contraire, notre société a besoin de cette solidarité d’actions intergénérationnelle.
Cette quatrième journée d’action depuis début septembre contre le projet de réforme des retraites que veut imposer le gouvernement confirme l’opposition grandissante des salariés, soutenus par l’opinion publique, à une réforme injuste et inefficace qui n’aura de cesse d’aggraver les inégalités sans assurer la pérennité des retraites par répartition.
Le gouvernement et les parlementaires ne peuvent ni mépriser ni ignorer les exigences exprimées par les salariés et les organisations syndicales.
Les organisations syndicales CGT, CFDT, CFE/CGC, CFTC,  FSU, SOLIDAIRES, UNSA décident d’une nouvelle journée nationale de grèves et de manifestations le mardi 19 octobre, veille du vote au Sénat sur l’ensemble de la loi.
Pour amplifier la mobilisation, elles appellent l’ensemble de leurs organisations dans les territoires, les entreprises et les administrations à poursuivre les initiatives unitaires. 
Sarkozy et son gouvernement  ne pourront  indéfiniment pas gouverner contre le peuple !!!
Un peuple en état de révolution est un peuple invincible !!!
Alors tous ensemble,  actifs et privés d’emploi, jeunes et retraités poursuivons le combat !!! 
Nous pouvons avoir le dernier mot ...

