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SYNDICAT DES CHEMINOTS C.G.T. DU COMMINGES

Manifestation du samedi 16 octobre 2010

Vous n’êtes pas sans savoir que l’ampleur du mouvement que nous vivons actuellement est extraordinaire. Extraordinaire pour deux raisons :

Premièrement malgré tous les efforts mis en place par le gouvernement à travers le contrôle des médias et des chiffres, et bien oui malgré cela le gouvernement en place n’arrive pas à annihiler la contestation sociale. C’est qui est la preuve de cette immense mobilisation.

Deuxièmement l’égoïsme dans lequel nous vivons depuis de nombreuses années en ayant comme seule préoccupation le noyau familial qui nous entoure vole en éclat. Le crédit à la consommation, la facture du portable, le crédit voiture, l’abonnement à canal + etc.… ne sont plus une barrière incontournable à la mobilisation sociale. Bien sur dire que la fin de mois ou des mois à venir ne sera pas difficile, il y a un pas que nous ne franchirons pas. Mais pouvons nous l’intégrer dans la balance face à une réforme aussi violente et injuste pour nos enfants et pour nous même ? Nous ne le pensons pas. 

Nous adressons plus particulièrement à ceux qui manifestent pour là premières fois. Les cheminots ont une histoire dans les mouvements sociaux. Ils ne font néanmoins pas grève pour faire grève. Ils ont toujours eux le soucis d’étendre aux autre entreprises les acquis qui ont pu gagner à travers leurs luttes. L’équité oui mais pas par le bas. Ne croyez pas néanmoins que nous soyons des nantis comme se plait à le dire le gouvernement ou les médias. 1361.77 € par mois pour un vendeur en gare après 17 ans d’ancienneté. Les jours de grève ne nous sont pas payer contrairement a une information relayée par les médias. Le gouvernement n’arrête pas de dire que nous ne sommes pas concernés par la réforme des retraites. Mensonge. A l’heure actuelle, dans le régime spécial SNCF, les cheminots peuvent obtenir le montant minimum de pension 3379,38 € par trimestre soit 1126,46 € par mois avec 25 ans de service. Le gouvernement veut par son projet, que cette disposition ne soit possible que si les cheminots aient tout leur trimestre de cotisations ( 166 trimestres en 2020 ) soit 41,5 ans. Un cheminot rentré à 25 ans devra travailler jusqu’à 66,5 ans. Il faut savoir que 50% des cheminots partent avec le minimum de pension. Le gouvernement dit que l’espérance de vie a augmenté. Vrai. Mais c’est l’espérance de vie en bonne santé qu’il faut intégrer, et celle là est de 64 ans pour une femme et de 63 ans pour un homme. Faut - il intégrer années de maladie ? Bien sur que non. Il est bien évident que le gouvernement portera l’entière responsabilité des risques de dérapage de ce mouvement de contestation face à une réforme injuste pour la majorité d’entre nous. Ce n’est pas en frappant sur notre jeunesse que les esprits se calmeront. Nous ne prônons pas la violence, simplement la justice sociale. Cette année, 340 fonctionnaires partent à la retraite anticipée à 50 ans avec une pension de 9000,00 € par mois. Oui vous avez bien entendu. Afin d’aider l’intégration de nouveaux fonctionnaires des nouveaux états membre de l’UE ( Pologne, Malte, Pays de l’Est), les fonctionnaires des anciens pays membres ( Belgique, France, Allemagne) recevront de l’Europe un pont d’or pour partir à la retraite. Qui paye cela et pourquoi ? Vous et moi nous travaillons ou avons travaillé pour une pension de misère, alors que ceux qui votent les lois se font des cadeaux dorés. La différence est devenue trop importante entre le peuple et les ‘dieux de l’Olympe’. Le nombre de gréviste SNCF et le pourcentage afférant doit être fourni à la Direction Nationale SNCF pour transmission à l’Elysée avant toute communication à la presse ou aux organisations syndicales. L’Elysée donnera par la suite les chiffres à communiqué officiellement. Comme vous pouvez le constater se n’est pas être parano de croire que nous ne sommes plus dans un pays démocratique. Aujourd’hui la manipulation du nombre de grévistes, demain la manipulation des chiffres d’une élection présidentielle ? Pour terminer nous tenons à vous rappelé que nous sommes à notre 5ième jours de grève sur notre mouvement reconductible. Nous ne pourrons tenir qu’avec l’adhésion de l’ensemble des salariés publics et privés.           

