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 NON à ce projet de loi injuste !

 OUI à la retraite à 60 ans à taux plein!
Journée départementale d'action en Haute-Garonne le 14 octobre !
Nous ne lâchons rien !

Amplifions la mobilisation !

Les organisations syndicales départementales Cgt, Cfdt, FO, Unsa, Cftc, Fsu et Solidaires appellent l’ensemble des salariés à confirmer leur engagement dans l’action, dans les grèves et manifestations, à élargir la mobilisation et à amplifier le mouvement  par la reconduction de l’action décidée dans le cadre d’assemblées générales unitaires des personnels dans les entreprises et  services de l’Etat. 

Elles  dénoncent avec vigueur le mépris du Gouvernement face à la mobilisation massive des salariés. Ensemble nous réaffirmons notre rejet d’une réforme qui va paupériser les futurs retraités et  frappera frontalement toutes et tous, particulièrement les jeunes et les femmes.

Ensemble les organisations syndicales de Haute-Garonne invitent les salariés à des actions départementales permettant aux salariés qui ne sont pas encore mobilisés de le faire et de à rassembler tous ceux qui ont décidé de reconduire le mouvement dès le lendemain du 12 octobre lors d’assemblées générales des personnels.
Elles conviennent d’appeler leurs équipes militantes à agir dans l’unité, à tous les niveaux, et de s’appuyer avec toutes et tous les salarié(e)s sur les cahiers revendicatifs définis dans les entreprises. 

Ensemble pour gagner le départ à la retraite à 60 ans à taux plein
 pour toutes et tous.
Journées d'action en Comminges comme dans le reste du département 
       Mercredi 13 : rendez-vous local syndical 6, avenue Foch à 9h : campagne info.
jeudi 14  
·  7h RdV au rond-point Pégot pour une distribution de tracts
· 10h AG au rond-point Pégot
· 12h à la sous-préfecture rassemblement–action
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Samedi 16 octobre : manifestation


place Jean Jaurès à 10h











