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Non à la barbarie 
SOLIDARITE AVEC CHARLIE HEBDO !!!
Pour la liberté de presse et la démocratie !!!  Contre la barbarie
 
L’UL Saint Gaudens appelle l’ensemble de ses organisations, les militant(e)s, les syndiqués et tous les salariés à répondre massivement au rassemblement unitaire samedi 
Samedi 10 janvier    10h00
Place Jean Jaurès
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Samedi 10 janvier à 10 h place Jean Jaurès St Gaudens rassemblement pour la liberté d’expression et la liberté de la presse    
Appel des syndicats, des associations, de citoyens.
Un attentat contre la rédaction de Charlie Hebdo a fait, de nombreuses victimes ce matin. 
En pareilles circonstances, presque tous les mots sont vains, quand toutefois on en trouve : on ne peut se départir de l’émotion, et il ne faut pas y céder non plus. 
Nous atteignons aujourd’hui le summum de l’horreur : des personnes ont été assassinées pour avoir fait usage du droit à la liberté d’expression.
Cet attentat doit mettre chacun face à ses responsabilités : tous les citoyens doivent défendre sans ambiguïté, sans arrière-pensée, sans tergiversation, les principes qui sont au fondement de la République laïque, et condamner sans appel la barbarie, tout en se gardant des amalgames.
Pour l’heure donc, c’est donc la solidarité avec les victimes et leur entourage, mais aussi l’attachement viscéral à la liberté qui nous engage à comprendre ce qui peut l’être, à refuser ce qui doit l’être, à lutter pour qu’une société advienne dans laquelle une telle tragédie ne soit même plus imaginable.
Au cours des jours qui viennent, c’est la raison qu’il faudra garder, tant, dans les circonstances actuelles, beaucoup perdront la tête quand d’autres garderont la leur pour exploiter le drame en aggravant ce qui y a conduit.
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